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VINTERTIPS!
Alla fartyg (*gäller ej Rosella)
Julbord i Viking Buffet 19/11–26/12 
(även i Skärgårdskrogen på Cinderella 
21/11–22/12)
Nyårsmeny i Food Garden  
29/12–7/1*
Dance Revolución samt karibiska 
veckor i Food Garden16/1–13/2*
Sportlovskul med Ville Viking, Magical 
Circus m m 2/2–13/3* 
Rom- och bliniveckor i Food Garden 
14/2–31/3 *
Cinderella
Whiskykryssnijng 16/12
Julaftonskryssning 24/12
Singelkryssning 28/12
Whiskymässa 14 + 15/1
Tony Irvings danskryssningar 
onsdagar från 19/1
Jazzkryssning 3/2
60-/70-tal torsdagsavgångar
Kapellskär–Mariehamn (Rosella)
Larz-Kristerz 5/3 
Stockholm–Mariehamn (dagtur)
Barnprogram dagligen, gästartist 
söndagar
Cafékryssningar med kända värdar 
måndagar från 14/2
Helsingfors
Pokerkryssning 28/1
Åbo
Julaftonskryssning 24/12
Jullov med Ville Viking och Byggare 
Bob m m 18/12–9/1
Leningrad Cowboys på Isabella 10/2
Back to the 60´s på Isabella 
torsdagar 16/2–25/5
Kevin Borg (Idol) på Amorella 4–5/3
Åland
Julmarknad: Jan Karlsgården 27/11, 
Mariehamn 5–6/12, Sjökvarteret i 
Mariehamn 11–12/12 
Mariehamn Winter Jazz 3–6/2

Få traditioner är så djupt rotade hos oss som 
julen. På våra fartyg kommer omkring 200 000 
julbord att serveras i år och så där 13 000 kilo 
skinka och 9 000 kilo lutfisk går åt.

Det är i Viking Buffet-restaurangerna som alla 
goda julbordsrätter står uppdukade. En dags-
kryssning med julborsmiddag kostar ofattbara 
295 kronor med avresa från Stockholm och 
ännu mindre från Kapellskär. Och då ingår 
även vin, öl, läsk och kaffe.

Dygnskryssning med Cinderella inklusive 
julbord och hyttplats börjar på 360 kronor.  
Där finns även ett annat alternativ, Skärgårds-
krogens exklusivare julbord då de utvalda 
delikatesserna kan avnjutas i lugn miljö.

Populära är också julaftonskryssningarna den 
24/12 till Mariehamn och Åbo. Komplett pro-
gram med julmat, tomte, gröt, dans runt granen 
och allt annat ingår. Ta bara med julklappar – 
eller köp dem ombord till taxfreepris.

Den 25 oktober tecknade Viking Line ett 
intentionsavtal med Åbovarvet STX Finland 
OY om ett nytt 210 meter långt fartyg för 
linjen Stockholm–Åland–Åbo. 

Kostnaden uppgår till 240 miljoner euro och 
leverans beräknas ske i början av 2013. Enligt 
planerna blir det världens mest miljöanpassade 
fartyg. Avtalet innehåller även option på ett 
systerfartyg.VIKING NYTT
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Julen är för de flesta årets främsta fest. Ombord har vi laddat upp tonvis med skinka och 
annat gott.

Nytt fartyg på gång

Nu är det jul igen …



Jan Kårström, vd Viking Line 
Skandinavien AB

spalten
En innovativ och miljö- 
vänlig nyhet
Den 25 oktober undertecknade vi ett 
preliminärt avtal med det finska varvet 
STX Finland OY om att bygga ett nya 
generationens kryssningsfartyg till en 
kostnad av 2,2 miljarder SEK med 
leverans i början av 2013. Fartyget blir 
ca 210 m långt, får fullt med innovativa 
lösningar och tar 2 800 passagerare. 
Avtalet inkluderar option på ett 
systerfartyg.

Även om det inte är helt klart är av-
sikten att använda LNG (naturgas)  
som bränsle. Fartyget får i princip inga 
utsläpp. Skrovet utformas för att ge så 
lite vågor som möjligt och ljudisoleras 
långt utöver det vanliga för att gå tystare 
i skärgården och inte störa i hamn. Juha 
Heikinheimo, STX:s ordförande, säger 
att ”det blir det mest innovativa och 
miljövänliga kryssningsfartyget i 
världen”. Inga dåliga ord från varvet som 
precis har levererat världens största 
kryssningsfartyg, Allure of the Seas, till 
Royal Caribbean Cruise Line.

Dessvärre förmår inte varvet i Sevilla att 
bygga färdigt vårt beställda nybygge för 
rutten Kapellskär–Mariehamn. I stället 
har vi beslutat att bygga om Rosella, som 
nu trafikerar linjen. Utrymmena blir mer 
inbjudande och spatiösa. Taxfreebutiken 
förstoras genom att nuvarande kafeteria 
tas i anspråk. Kaféet flyttas upp ett däck 
och knyter an till dansbaren genom två 
våningar.

Så till något annat! Radio och tv rappor-
terade i början på mars om kaos i sjö-
farten till och från Stockholm. Fartygen 
fastnade då isbrytarna inte lyckades hålla 
farleden vid Söderarm fri från is. Vi tror 
att kommande vinter blir mycket bättre 
eftersom vi rederier, som trafikerar 
farlederna, har haft två planeringsmöten 
med Sjöfartsverket i syfte att undvika 
liknande situation.

Ha en skön jul- och nyårshelg och 
välkommen ombord!

Det nya systemet väntas bli ny standard i 
världen för kommunikation till sjöss.

Med detta nya så kallade AIS+-system får fartyg 
och landstationer möjlighet att utbyta informa-
tion om lokala väderförhållanden. På så sätt 
kan iskriser som den på Ålands hav i vintras 
avvärjas. 

Andra risker reduceras också, exempelvis till 
följd av stormar, ändringar i farledssträckningar 
eller hinder i form av de gasrörläggningsfartyg 
som nu arbetar i Finska viken. Med det decen-
traliserade nätverkssystemet kan alla fartyg 
märka ut farozoner och posta meddelanden till 

varandra. Programmet blir tillgängligt utan 
kostnad.

Viking Line är först i världen med att testa sys-
temet som används på Mariella och Gabriella 
sedan början av 2010 med gott resultat. 

– Det nya systemet kommer att betyda mycket 
framför allt för mindre fartyg som inte har 
avancerad navigationsutrustning. Vi bedriver 
testerna tillsammans med Baltic Sea Action 
Group och IBM och våra erfarenheter är hittills 
mycket goda, säger Tony Öhman, teknisk 
direktör på Viking Line.

Redan i normala fall omfattar Cinderellas sor-
timent mellan 150 och 200 sorters maltwhisky. 
Det stora utbudet är till stor del taxfreechefen 
Kurt Blomqvists förtjänst.

– I januari kommer vår whiskymässa för tredje 
året i rad, berättar han. Hela Cinderella är reser-
verat för detta evenemang så det finns stora 
resurser för att skapa ett perfekt program.

På två identiska avgångar, den 14 och 15/1,  
erbjuds hundratals whiskysorter att botani- 
sera bland. Dessutom presenteras goda 
finsmakarprodukter som choklad, cigarrer  
och champagne.

Mer att läsa om världens största flytande 
whiskymässa finns på vikingline.se.  

Viking Line testar först i världen

Dags för största whiskymässan
Är du whiskyentusiast och livsnjutare? Eller vill bli? Träffa de riktiga whiskyvännerna på Cinderella.



Hur många besökare har 
vikingline.se
– Det varierar från månad till 
månad. Vi siktar på att ha 
omkring fem miljoner besök 
på webbplatsen under ett år.

Vilka sidor är populärast?
– I topp ligger Cinderellas 
startsida. Tätt efter kommer 
taxfreesidorna och som god 
trea Viking Clubs förmåner. 
Man besöker i snitt tio sidor 
under sex minuter.

Webbansvarig, vad innebär 
det?
– Jag ansvarar för 
utvecklingen av det svenska 
marknadsområdets 
webbplatser vikingline.se och 
kryssa.se. Här ingår även våra 
sociala kanaler på Facebook, 
Twitter och liknande. 
Dessutom arbetar jag med 
sökoptimering. 

Hur många bokar via nätet?
– Drygt hälften av alla 
privatresor bokas via 

webbplatsen. De kan bli fler 
och en utvecklingsgrupp tittar 
på detta. Inom kort kommer 
hotellpaket att kunna bokas 
online.

Hur förbereder ni er för 
den digitala framtiden?
– Just nu pågår ett projekt 
som tar fram koncernens nya 
webbstrategi. Det är både 
roligt och utmanande. Alla 
koncernens webbplatser 
berörs och det gäller både 
plattform, funktioner, design, 
struktur, innehåll och 
processer.

Vad tror du om 
mobiltelefonens utveckling?
– Ett intressant område. 
Mobilen blir allt mer den nya 
datorn för människor och 
gränssnitten förbättras. Jag 
tror att mobilsurfning och 
kryssningsbokning via iPhone 
och Androidtelefoner ökar.

Vad betyder webben för dig?
– Allt! Det är en snabb och 

spännande kanal. Det som är 
aktuellt i dag kan vara 
inaktuellt i morgon så det 
gäller att hänga med i 
svängarna. Webbplatser, 
sociala media och 
onlinekanaler kommer säkert 
att integreras allt mer.

Något nytt på gång?
– Helsingforsguiden, en sajt 
där kändisar ger favorittips 
om Helsingfors. Kan även 
laddas ner till din iPhone via 
App Store. Julkalendern ligger 
på webben och tävlingsbi-
dragen i form av pratbubblor 
kan man dela till sina vänner 
via Facebook. Kryssa.se-
kryssningen den 19 januari är 
en kryssning med särskilt 
program för våra fans på 
communityn kryssa.se.

Vilken roll spelar sociala 
media?
– Det är viktigt att vi finns där 
våra kunder är och att vi 
lyssnar på dom. Vår 
Facebookpage Viking Line 

Sverige har över 4700 fans. 
Där har förekommit bra 
dialoger som lett till att vi 
gjort ett antal konkreta 
förändringar. Twitter är en 
viktig kanal för dom som vill 
ha snabb och rak information.

Vad gör du när du inte 
jobbar?
– Just nu bygger jag kök. Det 
tar tid. Jag planerade det 
förstås på min dator med 
leverantörens plannerverktyg. 
(Skratt)

Något vi inte visste om dig? 
– Jag har gjort Lottornas 
TFU, även kallad mini-
lumpen. Under fältmässiga 
förhållanden lärde jag mig 
gräva värn, kamouflera, 
skjuta, övernatta i tält, sitta 
eldvakt, ge första hjälpen, 
hjärt- och lungräddning och 
att exercera i full mundering. 
Som tonåring tävlade jag i 
gokart.

Hallå Ulrika! Hur går det med webben?
Utvecklingen på internet sker snabbt. Sociala mötesplatser och andra onlinekanaler integreras med 
webbplatser allt mer berättar hon.

Namn: Ulrika Karlsson

Befattning: Webbansvarig

Ålder: 34 år

Familj: Kalle 11 år, Kajsa 10 år

Bor: I Nynäshamn

Gillar: Hav och skärgård

Ogillar: Oärliga människor och 
missunnsamhet

Senaste lästa bok: Fyrvaktaren av 
Camilla Läckberg

Favoritmat: Krämiga pastarätter

Favoritmusik: Ulf Lundell

Personligt: Är en livsnjutare

profilen   



Har du pokerface? En vinstpott på cirka  
138 000 kronor ligger och väntar.

Ett visst mått av tur är bra men att vara skicklig 
i pokerspel är viktigast. Det finns 2 598 960 
möjliga pokerhänder med en vanlig 52-korts 
kortlek och har du den bästa kan du bli ”Viking 
Line Poker Champion”.

Vill du delta, boka in dig på pokertävlingen.  
Du avreser med Mariella från Stockholm till 
Helsingfors den 28/1 och tävlar ombord på 
hemvägen.

Senast den 11/1 måste du ha betalat deltagar-
avgiften. För detaljer, se vikingline.se. 

Fyra miljoner har rest med Viking XPRS. 

Fartyget som inledde sin trafik Helsingfors–
Tallinn våren 2008 kunde den 18 oktober 
välkomna passagerare nummer 4 000 000.

Inget annat Viking Line-fartyg har uppnått en  
så stor volym så snabbt. Bakom Viking XPRS 
framgång ligger inte minst ett systematiskt 
arbete med produktutveckling.

 

År efter år med lyckade konferenser och bra 
service.

Örebro läns hockeyförbund har fjorton år i rad 
kryssat på Östersjön och konfererat.

– Det har stor betydelse att vi får en hög stand-
ard på våra konferensresor, säger kanslichefen 
Kent Blomqvist. Det har vi fått av Viking Line 
varje år.

Han berättar också att de har tipsat 48 lag i 
”Länscupen” om att ha sina konferenser hos 
Viking Line vilket har blivit mycket uppskattat.

– Dessutom lägger vi vår ordförandekonferens 
till Mariehamn varje år. Det är givande 
sammanträden med god mat och fin service.

Mer om sport. Eckeröhallen på Åland har nyss 
fått en ny fullstor konstgräsmatta som blir ett 
lyft för fotbollsträning.

Ingmar Bergmans Fanny och Alexander samt 
musikalklassikern Cabaret.

Under tiden Svenska Teaterns lokaler renoveras 
spelar man på praktfulla Alexanderteatern. 
Passa på att se Fanny och Alexander – Ingmar 
Bergmans biografi, en historia om kärlek, vän-
skap, ålderdom och trohet. Eller Cabaret 
(premiär i februari) med ett tjugotal oförglöm-
liga melodier, bland dessa Money makes the 
world go around och Willkommen.

Grupper om minst 10 personer erbjuder vi ett 
antal teaterresor med eller utan hotellövernatt-
ning – Fanny och Alexander sex avgångsdatum i 
mars–april och Cabaret elva i februari–maj. 
Boka på telefon 08-452 40 40.
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För ändring av namn eller adress, mejla till vikingnytt@vikingline.se.

Håll masken och vinn Rekordsiffra

Rätt mål för 
hockeyförbundet

Sevärt på Svenska 
Teatern i Helsingfors

Communityfans möts IRL – In 
Real Life – för att  
diskutera framtiden.

Det kan knappast ha undgått 
någon att sociala media är här  
för att stanna. Även Viking Line 
Sverige är representerat på forum 
som Facebook och Twitter samt 
communityn kryssa.se.

För att utveckla denna digitala 
mötesplats under trevliga förhåll-
anden arrangerar vi en kryssa.se- 
kryssning på Cinderella. Då får 
nätfansen träffas i verkligheten, ha 
kul tillsammans, framför allt 
påverka communityns utveckling. 
Den 19/1 är datumet. För detaljer, 
gå in på vikingline.se samt  
kryssa.se.

Viking Line bjuder på färgstarka 
kubanska dansare och häftiga 
rytmer. 

Mellan den 16/1 och 13/2 fylls 
Helsingfors- och Åbofartygen 
samt Cinderella med de spekta-
kulära artisterna. Dansskola lär ut 
karibiska danser och smaklökarna 
får sitt tack vare spännande tema-
menyer. Räcker inte detta för den 
danslystne kryddar vi med några 
framträdanden av rockgruppen 
Leningrad Cowboys.

Första kryssa.se-
kryssningen

Dance Revolución


